

周口燃机2号机组启动验收

本报讯（记者 杨光林）11月20日，周口燃机2×450MW燃气—蒸汽联合循环热电厂项目2号机组启动验收委员会第一次会议召开，标志着2号机组即将进入整套启动阶段。

会议听取了周口燃机和各参建单位对工程建设、生产准备和施工进展情况的汇报。省电力建设工程质量监督中心站通报了2号机组启动前的质监情况。启动验收委员会全体委员一致认为，周口燃机2×450MW燃气—蒸汽联合循环热电厂项目2号机

组设备和系统完整，质量满足规程规范和设计标准，生产准备工作和各项保证措施齐全，已基本具备整套启动试运条件，在完成各项整改措施后，同意机组进入整套试运启动阶段。具体启动时间由试运指挥部根据现场情况决定。

会前，启动验收委员会成员对周口燃机2×450MW燃气—蒸汽联合循环热电厂项目2号机组进行了现场检查，查看了厂房发电机组的安装调试、附属设备及电气设备的运行等情况。②9

周口燃机计划12月底全部投运

本报讯（记者 杨光林）记者近日从国家电投周口燃气热电有限公司了解到，公司目前有两台机组，1号机组现已满负荷运行，2号机组正在进行最后的试运调试。按照工期进度要求，12月31号之前，2号机组将通过满负荷试运，正式投入商业运营。

作为国家“西气东输一线”总体规划的重要燃气发电工程和河南省“十三五”重点建设工程，周口燃机自建设施工以来得到了当地党委和政府，以及社会各界的大力支持。

周口燃机相关负责人说，作为省市两级重点工程，同时也是绿色环保民生工程，地方党委和政府从前期选址到项目建设都给予了大力支持，各职能部门经常主动上门服务，提供了专业热情的指导，为项目建设创造了良好的环境。下一步，周口燃机将根据城市的发展情况逐步进行工业蒸汽供热和居民采暖供热。

据介绍，周口燃机采用燃气—蒸汽联合循环发电技术，以天然气作为燃料，清洁高效、环保绿色。②9

黑龙江省绥化市委常委、宣传部长赵琳一行

到项城市融媒体中心参观学习

本报讯（记者 杨光林）11月20日，黑龙江省绥化市委常委、宣传部长赵琳一行到项城市融媒体中心参观学习。项城市委宣传部副部长李向宏，项城市委常委、宣传部长张敏陪同参观。

当天，赵琳一行先后来到项城市融媒体指挥中心、采编播中心，听取了相关负责人对融媒体中心的运行管理、采编队伍建设等工作的介绍，详细询问了网站、客户端等新媒体平台建设工作。

在随后召开的座谈会上，与会人员共同分享了在媒体融合发展、经营机制创新和新闻宣传质量提升等方面的经验和做法，并就融媒体未来发展之路进行了深入交流。

会上，赵琳一行对项城市融媒体中心的快速发展给予高度评价，表示将以此次参观学习为契机，进一步加强与项城市融媒体中心的沟通和交流，推动融媒体事业实现更好更快发展。②9

南顿镇整治散乱污企业

本报讯（记者 杨光林）为确保辖区内天更蓝、水更清，11月17日，南顿镇对散乱污企业进行专项整治。该镇主要领导带领环保所、安监站、派出所、土管所、住建所等部门，开展联合行动，镇、村干部密切配合、铁腕执法、集中作战，全面打响环保攻坚战，建设美丽生态南顿。

前期，该镇加大宣传力度，通过悬挂标语、出动宣传车、开设宣传栏等形式，广泛宣传开展散乱污企业专项整治行动的目的和意义。

该镇成立了由镇主要领导任总指挥长，分管副职任副指挥长，安监站、环

保所、住建所、土管所、派出所等部门为成员的领导小组，主动出击，联合执法，对辖区内散乱污企业进行“地毯式”摸底调查，确保不留死角，并建立台账。对污染严重的散乱污企业，要切实做到“两断三清”，即断水、断电，清原料、清设备、清场地，并严肃追责问责。同时，建立巡查机制，加强日常监管，防止反弹。本次行动共取缔散乱污企业12家、散煤经营点3个。

南顿镇负责人表示，下一步，该镇将继续加大整治力度，对散乱污企业绝不手软、毫不留情，发现一处、取缔一处。②9

安置房分配到位 征迁群众喜圆安居梦

本报讯（记者 杨光林）11月9日，对天安大道项目征迁所涉及的群众来说，是一个值得高兴的日子。当天上午，在项城市人民会堂第一批安置房选房现场，他们选到了自己朝思暮想的新房，很快即可乔迁新居。

上午8时许，广大选房户首先到选号台前选房，然后到督查组盖章、拍照、登记，再到对应窗口进行登记、签订协议。直到12时左右，本次选房工作全部结束。

据介绍，选房现场设有政策宣传

栏，以便广大选房户详细了解选房政策、选房流程等，确保选房工作公平、公正。现场还设有咨询台，专门负责解答选房户的疑问。为保证选房工作顺利进行，住建、公安、消防等部门认真做好交通疏导、秩序维护、安全保卫等工作，选房现场秩序井然，受到群众的一致好评。

据了解，本批安置房位于团结路与天安大道交叉口的天顺人和小区，共计282套，有109.64至130.68平方米12个户型。②9

敬老院里的天伦之乐

记者 杨光林 通讯员 王新扩

日前，项城市贾岭镇党委书记张伟再次走进该镇敬老院，了解老人们的生话情况。在看到老人们的一日三餐很丰盛、房间里安装了新空调、床铺上添置了新棉被后，张伟询问老人：“现在大家吃的住的都不愁了，还有其他什么需求没有？”一位老人说：“茶余饭后，大家伙下棋的，有锻炼身体的，有看电视的，有聊天的……一天下来，日子过得很快充实。但是，偶尔会觉得少了些什么，那就是儿孙绕膝的乐趣。”

是啊！谁老了之后不愿享天伦之乐呢？张伟思考着，把老人这个看似无法满足的需求牢牢记在心上。

在一次镇领导班子例会上，张伟把

自己的想法讲了出来。他说：“如果有条件的镇干部，能与敬老院的老人结成对子，抽出一些时间，带着家人去陪老人吃顿饭、聊会儿天，该多好啊！这样就能减轻他们的孤独感了。”

张伟的提议得到全体镇干部的积极响应。很快，一份自由结对名单出炉了。

与此同时，贾岭镇党委和政府鼓励社会各界爱心人士携家人到敬老院陪老人聊天、给老人解闷，并引导社会文艺演出团体到敬老院义演。

目前，除了镇干部经常去敬老院探望老人以外，贾岭镇多个爱心团体也经常到敬老院开展慰问活动，给老人们送去了温暖和欢乐。②9

国土绿化提升 项城在行动

本报讯（记者 杨光林）11月14日，项城举行2018年国土绿化提升行动义务植树活动。市委书记刘昌宇、市长王富生带领四个班子来到项城市植物园，与大家一起栽下一片新绿。市领导张文成、王玉玲、刘海艇、张森、毛磊、张敏、孔飚等参加活动。

植树现场，一派热火朝天的景象。刘昌宇、王富生等领导率先垂范，以饱满的热情投入到植树造林活动中。在他们的示范带动下，参加植树活动的干部群众劲头十足，大家三五一群，挥锹铲土、定植树苗、培土压实、浇水灌苗，一道道工序规范标准，一株株树木

被接连种下。

刘昌宇一边植树，一边向市林业局负责人详细询问全市植树造林情况。他指出，植树造林是改善城市生态环境的一项重要举措。各级各部门要认真践行习近平生态文明思想，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，尊重自然、顺应自然、保护自然，坚持城乡绿化协调推进，坚持数量与质量并重，确保国土绿化始终沿着正确的方向前进。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，科学开发生态资源，推动生态产业化、产业生态化，努力把生态优势转变为发展优势。要深入推

进环保行动，持续改善城乡环境，让天更蓝、水更清、环境更优美、空气更清新。

刘昌宇要求，全市党员干部要深入学习贯彻习近平生态文明思想，充分发发挥党员干部的带头作用，强化宣传引导，提高全民绿化意识，引导社会各界关心、支持、参与国土绿化提升行动，带领群众踊跃参与到义务植树中来，不断把生态文明建设引向深入，共同打造美丽宜居的绿色项城。他还叮嘱林业部门负责人，一定要注重植树质量，加强后期管理，提高成活率，确保栽植一片、成活一片、绿化一片。

据了解，此次义务植树活动共有1560人参加，种植树木7000余株。

市林业局负责人表示，省委、省政府批准通过的《森林河南生态建设规划》中指出，计划通过十年的时间，实现山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化，建设天蓝、地绿、水净，宜居、宜业、宜游的森林河南。今年正是项城创建全国森林模范城市的的关键之年，大家一定要紧紧抓住这个难得的机遇，以上率下、以点带面，大力开展全民义务植树活动，通过开展增绿活动，使项城的天更蓝、水更绿、城乡更宜居。②9

项城市高寺镇致富门路多了，村民烦心事少了

一多一少看变化

凡景锋

明亮的厂房里，100多台电动缝纫机整齐地排列着。缝纫机前的工人们，熟练地操作着机器，在一阵阵“嗒嗒”声中，五颜六色的布料，飞快地变成一件件成衣……走进项城市高寺镇张老家村的松鑫服装厂，一派忙碌景象。近年来，当地统筹推进脱贫攻坚和美丽乡村建设，高寺镇迎来了不少新变化：

当地脱贫致富门路多了，村民的烦心事少了。

松鑫服装厂是村里的第二个“扶贫工厂”。自2017年4月建成投产以来，该厂已吸纳100多名留守妇女就业，其中仅张老家村的贫困户就有30多人。

贫困户杨令在这里工作快一年了，每月收入1800多元。“在这干活开支小，又能顾家，比出去打工强多了。”杨令说出了当地不少贫困群众的心里话。

有了产业，脱贫成果才可持续。经过几年的脱贫攻坚，张老家村的路修

好了，桥架起来了，贫困户的腰包也鼓起来了。张老家村为贫困户免费安装光伏发电设备，通过光伏发电，每户贫困户每年增收3000元；引导贫困户加入合作社，每户每年分红900元。

张老家村的变化，是高寺镇脱贫攻坚工作的一个缩影。镇里通过一村一策，把发展产业、促进就业作为贫困村摘帽的主要抓手。当地群众不仅能在家门口就业脱贫，留守儿童的数量也在减少，一批有技能、有奔头、想创业的年轻人回到了村里，为推动脱贫攻坚、实施乡村振兴提供了人才支撑。

原来村里大大小小的垃圾堆数都数不清，刮风的时候，塑料袋子乱飞。”高寺镇张营村村民顾丽英说，以往高寺镇虽守着得天独厚的自然优势，但是对农村人居环境却不甚注意。一到下雨天，土路泥泞，污水横流，路堵心也堵。

如今，走进张营村，令人眼前一亮：干净宽阔的水泥路，崭新的太阳能路灯，相映成趣的村中游园，充满欢乐的文化大院……一幢幢居民楼白墙红瓦，与翠绿的香樟、垂柳相互映衬，一面面文化墙分外惹眼，成为村中最美的风景。在村文化大院里，农闲时节，人头攒动、热闹非凡，设置篮球场、乒乓球桌等健身场地和设施，晚上来这里跳广场舞的村民络绎不绝。

如今，通过美丽乡村建设，张营村实现户户通自来水、有线电视，条条村路照明设施完备，还建成了无害化公厕1座，购买垃圾车两辆，设置分类垃圾箱50个。高寺镇抓住南临汾泉河国

家湿地公园的优势，兴建汾河滩公园，形成“一街一树、一路一花”好景观。各个村落综合整治人居环境，对垃圾乱倒、粪便乱堆、畜禽乱跑、柴草乱放、污水乱排的“五乱”现象开刀。

“生态环境变好了，婚丧嫁娶文明了，陈规陋习消失了，美丽乡村越来越近了！”张营村老党员张学礼兴奋地说。为了淳民风、正乡风，高寺镇引导群众组建红白理事会、乡贤队伍、道德评议会等村民组织，破旧俗、除陋习。同时，发挥党员干部和优秀村民模范带头作用，广泛开展“身边好人”“好家风好家训”等评选活动，培育文明乡风。

（原载2018年11月18日《人民日报》第9版）

主流媒体看项城



11月15日，项城市平安建设推进会在市党政综合楼二楼会务中心召开。会议动员全市上下以提升公众安全感和满意度为目标，高质量推动平安项城建设。市委副书记、政法委书记张文成出席会议并讲话。

记者 杨光林 通讯员 刘全伟 摄



11月14日，第九届苏宁环球杯“江苏见义勇为新市民”颁奖典礼在南京举行。项城市新桥镇的曹书志（左）获此殊荣。今年9月，江苏省泗阳县园林绿化管理处工作人员曹书志在驾驶洒水车进行绿化带浇水作业时，看见路边一面房内浓烟滚滚，立刻把洒水车开到着火点，与他人一起成功将火扑灭。曹越迪 摄

老骥伏枥 志在乡村

——记贾岭镇白杨树村新乡贤、退休教师李培福

记者 杨光林 通讯员 王新扩

项城市贾岭镇白杨树村72岁村民李培福，退休前是一名教师，为人忠厚老实，工作踏实肯干，多次被评为“先进教育工作者”“模范教师”。2006年退休回村后，他一直热衷于村里的公益事业。今年，被选为贾岭镇新乡贤的李培福，一听说项城市要开展文明村、平安村、卫生村、产业富民村、美丽宜居村、党建示范村创建工作，就兴奋起来，知道自己又要忙起来了。

白杨树村是一个有2000多人的村庄。村内坑塘多，陈年垃圾多，黑臭水体也多。整治村内垃圾，改善村民居住环境是李培福多年的愿望。今年春天，项城市第一个村级乡贤会——白杨树村乡贤会成立，李培福任副会长兼秘书长。很快，该村“六村共建”工作拉开序幕。

为彻底改变村庄面貌，村委会与乡贤会共同制订了白杨树村治理方案。说干就干，李培福等人立即投入到村民的思想工作，顺利将矛盾化解，确保清淤工作继续进行。很快，沟里的淤泥垃圾被清理完毕。清淤后的中心沟两岸干净整洁，沟水清澈见底。不久，沟里便出现了野鸭和白鹭。

接下来的日子里，李培福又转移战场。村里有一块3000多平方米的坑洼地，村委会和乡贤会商议决定在此兴建一个供村民休闲娱乐的文化广场。施工过程中，李培福既

监督施工质量，又指挥机械作业，碰到棘手问题还得出面解决。每天饭点不过不回家，回家匆匆扒上几口饭，丢下碗筷就赶回施工现场。

有人说：“你每月领几千元的退休工资，不缺吃不缺穿，生活过得悠闲自在，却偏偏没事找事干，不知图的啥？”李培福笑着说：“图啥？就图个心安理得。我是党员，理应为村里办事。人家为村里捐就是好几万，图啥？还不是想把村庄治理好，让家乡变漂亮。”

李培福说：“你这年纪不比当年了，何必跟自己的身体过不去，好好歇几天，等病好了再干。”在外地工作的子女打电话说：“爸，做好事也不能不要命呀！这一次，一定要好好看病、好好休息。”

李培福满嘴答应，却还是放心不下工地。输过水，吃完药，他又偷偷溜回工地。

工期正紧时，李培福的老伴生病住院了。一天早上，护士刚给老伴输

上水，村支书便打来电话，通知李培福参加全镇党员大会。为了按时到会，李培福把老伴托付给同病房的病人家属照顾，自己匆匆从医院返回镇里。在全镇党员大会上，贾岭镇党委授予李培福“优秀共产党员”称号。

在李培福等人的带领下，经过三个月的紧张施工，耗资40万元的文化广场建好了。接下来就该栽植花木、建设厕所了，每一项工作，李培福都亲自监督。另外，他还全程参与了村内文化墙的绘制、路灯和监控摄像头的安装等工作。

经过努力，白杨树村已今非昔比，一个崭新的、美丽的乡村呈现在世人面前。谈到今后的打算，李培福说：“明年准备把中心沟绿化美化一下，打造一个依沟傍水的小游园，让村民们过上城里人的生活。”②9

